

# 此前另一嫌犯逃亡7年被捕,获刑12年 18年前嘉兴西马桥杀人案嫌犯被检察机关批捕

南海/文

日前,检察院以涉嫌故意伤害罪对18年前嘉兴西马桥杀人案嫌犯王某批准逮捕。18年前,王某因一场牌局,愤而杀人,自此开始了逃亡生涯。

## 打牌输钱,为出恶气把人打死了

1999年9月17日,王某和老乡王某某到西马桥的洗车店找河南老乡玩,闲来无事,王某、王某某就和洗车店的员工小肖等人一道,玩起了扑克牌。刚开始,大家有说有笑,还一起吃了午饭喝了酒。在下午的牌局中,小肖要干活洗车,叫来了几个朋友接着打牌。

王某手气不好,一场牌赌下来,输了200元左右,王某某也输了几十块。最后一局,因为身上的钱要输光了,不够跟着下注,王某与其中一名牌友为此发生争执,两个人差点打起来,最后被众人给劝开了,但牌局也就此不欢而散,王某和王某某离开了洗车店。

走在路上,王某越想越气,总觉得一起玩牌的人“打通牌”,他们串通好了来骗钱,自己被人设计

了。想想这些人正是小肖叫过来的,咽不下这口气,王某决定,要教训教训小肖。

当晚,王某和王某某又回到了洗车店,当时店里只有小肖和另一名员工。王某某堵住门口,王某则朝小肖打了过去,拎起啤酒瓶就往小肖身上砸,还抄起一张凳子往小肖身上抡去。看到小肖被砸中,浑身是血躺在地上,王某和王某某赶紧逃离现场,离开嘉兴。

倒在地上的小肖,被凳子砸中脑袋,最后经抢救无效死亡。

## 隐姓埋名,2名嫌犯逃亡生涯如出一辙

闹出了人命,王某和王某某不久后就分道扬镳,各自开始了逃亡生涯。

当时,王某某跑到了河南洛阳,用了个化名,在当地待了下来,日常以装修为业,还与女友生了一个孩子,两人连结婚证都不敢领,孩子也没上户口。2006年5月,在逃亡将近7年之后,王某某第一个落网,被警方抓获。后经南湖检察院起诉,同年被法院判处有期徒刑12年。

另一边,王某则销声匿迹,整整18年不见踪影。可对他的追查,却始终未曾中断。

终于,一个孩子的出现,让王某露出了马脚。多年持续追踪,警方发现,王某老家的父母家里,多了个小孩,2001年出生,却直到2009年才补上户口,监护人是王某姐姐,可是王某姐姐早已嫁人,而且有自己的孩子。

这会不会是王某的孩子?循着这条线索,警方发现孩子曾到过山东烟台,经过侦查,终于在烟台发现了潜逃多年的王某,并于2017年11月29日将其抓获归案。

这18年,王某的经历和王某某差不多。王某一直隐姓埋名,找了个粉刷匠的工作,从不敢以真面目示人。和王某某一样,有了对象也不敢领结婚证,生育小孩之后,就把孩子交给家人养育,也不敢回去看看。这些年,王某过的都是惊弓之鸟一般的日子。

天网恢恢,疏而不漏。王某被检察机关批捕,接下来,他要面对的,将是法律的审判和制裁。

## 市场价1.5万元卖1万元就可以搞定? “头脑灵活”的设计师坑了业主近10万元

日前,南湖警方在江苏盐城的一家装修设计公司内,将涉嫌诈骗的劳某抓获。在嘉兴A设计公司担任设计经理期间,劳某通过获取被害人的信任,称能够以低于市场价的价格拿到装修主材,骗取了业主陈女士近10万元。

2017年10月24日,陈女士来到南湖区公安分局东栅派出所报警,称给自己装修新房的设计师联系不上了,被骗了钱。这是怎么回事?

原来,陈女士在去年年初时打算装修自己的新房子,并找到了A设计公司,签订了装修协议。贾某,正是负责陈女士家的装修的设计经理。接触多了之后,陈女士觉得贾某的装修理念挺符合自己的,她本身工作又忙,就把很多事情都托付给了贾某。

但因为陈女士对自己的这份信任,加上自己生活上有些拮据又沉迷赌博,贾某就动起来歪脑筋。

“方太的厨房三件套挺好的,市场价要1.5万元左右,我认识人,可以便宜5000块。”

“你要买的慕斯床垫,我也有认识的人,价格都可以优惠一些的。”

……

就这样,在去年4月4日到10月19日之间,贾某编造有熟人可以拿到装修主材的最低价,与陈女士私下签订了提前支付装修软装所需材料款的协议。半年时间,陈女士通过银行转账、支付宝转账等方式,先后转给了贾某97280元。

民警来到A设计公司了解贾某的情况,很快发现贾某只是个假名字,就连跟陈女士交易的账户也是通过其前妻申请的手机号办理的。如何确认这名设计师的真实身份、如何迅速定位他的藏匿地点,成为办案民警面临的难题。

经过近2个月的调查,并结合相关技术手段,这名设计师的真实身份浮出水面。贾某的真实名字叫劳某,宁波海曙人,40岁,去年年初在嘉兴A公司应聘时,劳某把前妻弟弟的身份证拍了照片,把自己的头像和出生年月换了上去。靠着这一张几乎能以假乱真的身份证复印件,劳某以贾某的

名义应聘进了A公司,担任设计经理。

劳某想的还是很美好的,从陈女士那儿拿到点钱,一方面补贴家用,一方面用来赌球,如果赢了钱,就可以再去帮陈女士采购签订协议上的软装材料。谁知道事与愿违,劳某的这个资金漏洞越来越大,最开始从陈女士那儿拿到的5万元不到一个礼拜就被他输了个精光,而陈女士家中却只多了几个卫浴龙头、铝合金门窗而已。

去年10月,劳某知道自己已经没办法填补陈女士家的漏缺了,就停用了自己用来和陈女士联系的手机号和微信,独自逃到了江苏盐城。可笑的是,在盐城,他又重操旧业,再次换了一个肖某的身份干起了装修设计的活儿。

日前,东栅刑侦队民警徐杰伟等人前往江苏盐城,在劳某任职的装修公司内将其抓获。面对民警的审讯,劳某将自己的所作所为和盘托出。“这些钱我要交房租、维持日常开销,还要赌博,输了又想翻本,结果漏洞越来越大。”劳某懊悔地说。

陈玮 万佳俊/文

## 伪造印章 帮忙骗保

站在桐乡法院法庭被告席上的沈某今年40岁,经营一家汽修厂。沈某之前因为诈骗罪、盗窃罪,三次被判刑,在监狱里待了3年多时间。按理说“吃一堑长一智”,沈某却屡教不改。这次他竟为了帮朋友骗保险,弄来假印章,伪造交警事故责任认定书。

事情要从2016年6月说起,在一家保险公司做理赔定损的姚先生找到沈某,请他帮个忙。原来,姚先生的客户有一份双方责任对半开的交通事故责任认定书,让沈某帮忙搞一份对方驾驶员负全责的交通事故责任认定书。两人一个搞汽

修,一个管定损,为了利益一拍即合。沈某当然没本事让交警去造假,他决定铤而走险,自己做一份假的交通事故责任认定书去骗保。

于是沈某在网上花了两百块钱找人做了一份桐乡市公安局交警大队事故处理公章和交警大队警察的执法章,然后用这两个假的印章敲上了一份对方全责的交通事故责任认定书。沈某做的这份交通事故责任认定书,内行人一看就知道是假的,纸张上没有“桐乡市公安局”字样,印章毛糙。但是姚先生本身就是保险公司的人,沈某认为他肯定搞得定,如果对方保险公司没有发现问题,就要

多赔两万四千多。

没想到对方保险公司的人发现这份交通事故责任认定书很可疑,于是找交警部门核实情况。这下沈某的伎俩就被拆穿了。虽然沈某骗保的行为没成功,但伪造交警队的公章,沈某已经触犯《中华人民共和国刑法》第二百八十八条之规定,应当以伪造、买卖国家机关印章罪,追究其刑事责任。桐乡法院当庭判决沈某犯伪造国家机关印章罪,判处拘役6个月,缓刑10个月,并处罚金6000元。

董法/文